
協働の地域づくりに関する市民アンケート調査結果

○調査対象：市内在住の満18歳以上の男女　1,300人

○調査方法：郵送又はインターネットによる配布・回答

○調査期間：令和５年７月27日～令和５年８月22日

○回収結果：有効回収数518件　回収率 39.8％

１　回答者の基本属性について

※Ｎは回答者数

問１　性別

問2　年齢

問３　お住いの地域
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周東・玖珂地域
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Ｎ=16

美和・本郷地域

Ｎ=24

無回答

Ｎ=1



問４　今の地域にお住いの期間

２　自治会など地域活動について

問５　自治会など地域活動に関心がありますか。（年齢別）

問６　現在、自治会に加入していますか。
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0.0%

1.8%

2.7%

6.9%

11.9%

44.8%

7.7%

16.7%

25.5%

41.1%

49.1%

56.9%

34.0%

50.0%

50.0%
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Ｎ=26
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40代
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Ｎ=73

60代

Ｎ=116

70代以上

Ｎ=218

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く関心がない

84.0%

13.9%

1.4%

0.8%
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無回答

Ｎ=4



問７　この１年間、地域のどのような活動に参加しましたか。（選択は３つまで）

問８　地域活動に参加する主なきっかけはどのようなものですか。（選択は１つ）

問９　地域活動への参加をためらう理由はどのようなものですか。（選択は３つまで）
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3.2%
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公民館行事

Ｎ=39

福祉活動

Ｎ=32

子ども対象のイベント

Ｎ=21

防災・防犯活動

Ｎ=20

地域活動の企画運営

Ｎ=18

特に参加していない

Ｎ=194

39.1%

10.5%

10.3%

4.7%

3.5%
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29.2%
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自治会の当番のため

Ｎ=201

近所の人や友人にさそわれた

Ｎ=54

関心のある活動であった

Ｎ=53

子どもの活動に関係した

Ｎ=24

退職により時間に余裕ができた

Ｎ=18

家族からさそわれた

Ｎ=14

特に参加したことがない

Ｎ=150

24.9%

23.0%

14.9%

9.9%

6.6%

3.8%
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16.4%
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体力的に負担を感じる

Ｎ=184

仕事や家事に忙しい

Ｎ=170

人間関係がわずらわしい

Ｎ=110

継続して参加を求められる

Ｎ=73

一緒に参加する人がいない

Ｎ=49

金銭的な出費を避けたい

Ｎ=28

家族の理解が得られない

Ｎ=３

特にためらうことはない

Ｎ=160



問10　地域活動に関する情報はどのように取得していますか。（選択は１つ）

３　市民活動について

問11　市民活動に関心がありますか。（年齢別）

問12　この１年間、市民活動に参加していますか。（年齢別）
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25.1%

13.2%

3.7%

1.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自治会などの広報誌・チラシ
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広報いわくに
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家族・知り合いからの口伝え

Ｎ=74

インターネット
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公民館、出張所などの窓口

Ｎ=8
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Ｎ=11
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非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 全く関心がない
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6.7%

12.7%

6.8%

19.8%

21.6%
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0.9%

1.8%
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73.3%
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Ｎ=30

40代

Ｎ=55

50代

Ｎ=73

60代

Ｎ=116

70代以上

Ｎ=218

参加している 参加していないが参加を考えている

参加しているが今後は行わない 参加していない



問13　この１年間、どのような市民活動に参加しましたか。（選択は３つまで）

問14　市民活動に参加する主なきっかけはどのようなものですか。（選択は１つ）

問15　市民活動への参加をためらう理由はどのようなものですか。（選択は３つまで）

8.8%

7.7%

4.7%

3.2%

3.0%

1.5%

71.1%
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環境保全

Ｎ=47

文化・スポーツ振興

Ｎ=41

子どもの健全育成

Ｎ=25

まちづくりの推進

Ｎ=17

保険・医療・福祉の増進

Ｎ=16

社会教育の推進

Ｎ=8

特に参加していない

Ｎ=379
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7.5%

3.3%

2.0%

1.0%

0.8%

1.4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

近所の人や友人にさそわれた

Ｎ=44

関心のある活動であった

Ｎ=37

退職により時間に余裕ができた

Ｎ=16

子どもの活動に関係した

Ｎ=10

家族からさそわれた

Ｎ=５

職場の人にさそわれた

Ｎ=4

その他

Ｎ=7

特に参加していない

Ｎ=369
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23.4%

12.7%

9.0%

8.3%

4.6%
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14.0%
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体力的に負担を感じる

Ｎ=207

仕事や家事に忙しい

Ｎ=177

人間関係がわずらわしい

Ｎ=96

一緒に参加する人がいない

Ｎ=67

継続して参加を求められる

Ｎ=65

金銭的な出費を避けたい

Ｎ=35

家族の理解が得られない

Ｎ=4

特にためらうことはない

Ｎ=106



問16　市民活動に関する情報はどのように取得していますか。（選択は１つ）

問17　「いわくに市民活動支援センター」はご存じでしたか。

49.8%

24.1%

14.1%

4.9%

1.9%
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広報いわくに
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活動団体の広報誌・チラシ

Ｎ=127

友人・知り合いからの口伝え

Ｎ=74

インターネット・ＳＮＳ

Ｎ=26

公民館、出張所などの窓口

Ｎ=10

その他

Ｎ=27

3.5%

26.6%

69.1%

0.8%
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利用したことがある

Ｎ=18

知っているが利用したことはない

Ｎ=138

知らない

Ｎ=358

無回答

Ｎ=4


